
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DE LA 

CORPORACIÓN EL DÍA 5 DE SEPTIEMBRE DE 2017 

 

 

 

  

 

 

 

  En Malpartida de Plasencia, siendo las 

trece horas del día cinco de septiembre de dos mil 

diecisiete, en el Salón de Actos de la Casa 

Consistorial se reúne el Pleno de este 

Ayuntamiento, al objeto de celebrar sesión 

extraordinaria, presidida por el Sr. Alcalde-

Presidente, D. Jose Raúl Barrado Módenes y con 

la asistencia de los Concejales relacionados al 

margen, que son todos lo que forman la 

Corporación Municipal, a falta de D. Jose Ángel 

Delgado Castillo, que tenía excusada su asistencia. 

 

 Empezada que fue la sesión, por orden de la 

Presidencia, se trataron los siguientes asuntos, que 

componían el ORDEN DEL DÍA: 

 

 

 

 

1.- ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

 

 Por unanimidad y sin reparo alguno fue aprobada el acta de la sesión anterior. 

 

2.- INFORMES DE LA ALCALDÍA 

 

 El Sr. Alcalde informa a la Corporación que mediante resolución de la Consejería de 

Medio Ambiente y Rural, Políticas Agrarias y Territorio de fecha 24 de agosto de 2017, se 

ha concedido a este Ayuntamiento una subvención por importe de 7.193,76 euros, para la 

financiación de los materiales empleados en la obra del A.E.P.S.A. de 2016 

“Acondicionamiento de la zona ajardinada del Tanatorio y Parque Municipal”. 

 

 Seguidamente, el Sr. Alcalde, realiza la siguiente intervención: 

 

 “En respuesta a las acusaciones hechas por la concejala no adscrita en los ruegos y 

preguntas del anterior pleno del 4 de agosto de 2017, donde se hizo referencia atacando y 

cuestionando el papel que representan las figuras de los cónyuges en los actos oficiales y 

culturales que se celebran en nuestro municipio, más en concreto hacía algunos miembros 
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del equipo de gobierno, tengo que decirla que después de reflexionar sobre lo acontecido, 

que siento vergüenza, y tengo que pedir disculpas. 

 

 Siento vergüenza ajena hacia Ud. y pido disculpas, al pueblo de Malpartida por su 

comportamiento en el pasado pleno.  

 

 En mis cinco años ya, como concejal y alcalde, nunca había vivido un espectáculo 

tan bochornoso en este salón de plenos como el que dio Ud. aquí, donde hizo desde el 

resentimiento un ataque, intentando desprestigiar a nuestras cónyuges, parejas o 

compañer@s sentimentales, debido a su poca o nula capacidad política . 

 

 Voy a descifra y desmontar todas y cada una de sus acusaciones. Voy a explicar el 

por qué es Ud. concejal no adscrito, debido a su poca o nula capacidad política, donde 

siempre ha actuado desde el rencor y con unos intereses personales o económicos, como así 

reiteró en su escrito. Todos ellos carentes de base jurídica y por tanto desestimados. 

 

 En el pleno celebrado el 24 de noviembre de 2015, informó, de la resolución 

adoptada por mí, dónde se le retiraban las delegaciones que la concejala no adscrita 

ostentaba, como miembro del equipo de gobierno, que eran las de: Asociacionismo, 

Educación y Formación, y se la deja como representante en la Mancomunidad tras varias 

peticiones personales de la propia concejala no adscrita.  

 

 Craso error por mi parte, el dejarla como representante en la mancomunidad, pues 

más adelante se verá que fue un verdadero despropósito.  

 

 Todas estas decisiones vienen dadas como ya manifesté en el anterior pleno debido 

a la falta de confianza que la propia concejala no adscrita, Dª. María Juana Martín, tenía 

en mí, pues así me lo manifestó, tras conversación telefónica y en una reunión mantenida 

con los demás miembros del equipo de gobierno, donde dijo que tampoco se fiaba de ellos, 

aunque ahora trate de negarlo. La coherencia política, la dignidad política y la propia ética 

política, serian motivos más que suficientes cuando uno pierde la confianza, en este caso 

hacia su alcalde, en poner el cargo a su disposición o presentar la propia dimisión. Actos 

tales, que no sucedieron, pues hay otros intereses detrás, como son los económicos o 

personales. 

 

 Seguidamente, en el pleno celebrado el día 10 de noviembre de 2016, en su punto 3º 

el alcalde propone a la corporación la sustitución de Dª María Juana Martín González como 

representante de la Mancomunidad Riberos del Tajo.  

 

 Hay que decir, que como todos sabemos una Mancomunidad es una agrupación de 

municipios, representados por los alcaldes o concejales de los propios municipios, que así 

lo designen en sus propios plenos. Que a Malpartida la corresponden tres representantes, 

debido a que los estatutos de la propia Mancomunidad dicen, que los municipios con más de 

2.001 habitantes en adelante, contarán con tres miembros. Sus representantes en aquellos 

momentos éramos, el Alcalde. D. Raúl Barrado Módenes y las Concejalas Dª María Ángeles 

Marcelo Rubio y Dª María Juana Martín González, esta última elegida Vicepresidenta de la 

mancomunidad. 



 

 Desde este equipo de gobierno entendemos que cuando se representa a nuestro 

pueblo, en este caso en la Mancomunidad, se hace para defender los intereses de nuestro 

municipio, y no los del resto de municipios, ni tampoco los intereses personales. 

 

 La decisión que me lleva a quitar como representante, a la hoy concejala no adscrita. 

Dª. María Juana Martín, de la mancomunidad de Riberos del Tajo, no son otras que las de 

no defender los intereses o posiciones de nuestro municipio. 

  

 Una de ellas, es nuestra postura al negarnos seguir pagando los gastos de la 

celebración de la “Media Maratón Riberos del Tajo”, donde propusimos, que para seguir 

pagando los gastos de la carrera nos cedieran los derechos de la “Media Maratón Riberos 

del Tajo” donde pasaría a llamarse “Media Maratón de Monfragüe”, a lo cual la 

Mancomunidad se negó, y el Ayuntamiento de Malpartida entendió, que de ser así,  los siete 

municipios integrantes de la mancomunidad deberían hacer su correspondiente aportación, 

a lo cual en un principio la Mancomunidad se negó y nos presionó, y la hoy concejala no 

adscrita Dª. María Juana Martín, entonces representante de la Mancomunidad, nos aconsejó 

que todo siguiera como hasta entonces, pagando Malpartida con expresiones como “Que 

más da… Total”, junto con las reuniones llevadas a cabo, para la propia carrera de las 

cuales nos enteramos por miembros del Club de Atletismo Monfragüe, y no por la propia 

concejala Dª. María Juana Martín González. 

 

 Tengo aquí presentes los gastos de las tres ediciones celebradas, donde se demuestra 

que las ediciones del 2014 y 2015, junto con ediciones anteriores, son pagadas íntegramente 

por el ayuntamiento de Malpartida de Plasencia y donde en 2016, debido a nuestra postura 

negándonos a seguir pagando los gastos. Se pago de manera proporcional, adjunto los 

documentos que así lo acreditan como los informes emitidos por la mancomunidad., tanto 

de su Presidenta, como el de uno de sus Dinamizadores Deportivos, donde corroboran lo 

dicho anteriormente. Adjunto informes para que así consten en acta.  

 

 Otro de los hechos por los cuales la concejala no adscrita, Dª. María Juana Martín, 

fue retirada como representante de la Mancomunidad fue en el pleno celebrado en la 

mancomunidad el día 28 de octubre de 2016, donde uno de los puntos del orden del día 

concretamente el 8 que decía: “Iniciación, si procede, de expedientes para la declaración 

de nulidad de los contratos de concesión de servicio de agua de los ayuntamientos de 

Cañaveral, Casas de Millán y Torrejón el Rubio, adjudicados a AQUALIA.” 

 

 A nuestro juicio y tratándose de unos contratos en los cuales Malpartida no tenía 

nada que ver, puesto que solo afectan a tres de los siete municipios, decidimos abstenernos 

tanto Dª. María Ángeles Marcelo como D. Raúl Barrado y el voto contrario a la postura de 

nuestro municipio de la concejala no adscrita, Dª. María Juana Martín González, votando 

favorablemente. Adjunto acuerdo para que así conste en acta. 

 

 Como comprenderán después de los hechos aquí contados, están más que motivadas 

y justificadas mis decisiones tomadas sobre las competencias que tenía atribuidas la ahora 

concejala no adscrita Dª. María Juana Martín. 

 



 Dicen que el tiempo pone a cada uno en su sitio, y a Ud., en estos poco más de dos 

años de legislatura, el tiempo la ha puesto en su sitio, que no es otro que el que le 

corresponde,  el del limbo político, o como concejal no adscrito, puesto que con esta figura 

(la de concejal no adscrito) se puso coto, a lo que antes conocíamos como tránsfuga, pues a 

estas alturas y conociéndola políticamente como la conozco, se confirman mis pensamientos 

de que Ud. nunca tuvo ideología Socialista. Me atrevería a decir que está más en sintonía 

ideológica con el otro grupo político que forma esta corporación, pues de haber tenido 

ideología socialista o de izquierdas por la cual Ud., fue elegida. No se aferraría a ese sillón, 

en el cual está sentada, por noventa euros  la sesión plenaria. 

 

 Como he dicho antes,  la coherencia política, la dignidad política y la ética política 

son valores y responsabilidades, que cualquier representante público debe tener y de los 

cuales Ud. carece, al buscar el interés personal por encima del de trabajar por su pueblo. 

 

 Cuando la digo que en su intervención del pasado pleno 4 de agosto del 2017, habla 

desde el resentimiento y desde el rencor, lo hace debido a la poca o nula capacidad política, 

puesto que, desde el primer momento, se vio superada en cuanto a capacidad y ganas de 

trabajar, por el resto de compañeros que componen el equipo de gobierno. Eso es algo que 

Ud. Nunca supo digerir. 

 

 En cuanto a la representación de los cónyuges, parejas o compañeros sentimentales, 

tengo a bien  informarla, que no hay ningún libro, reglamento, instrucciones o normas 

protocolarias. que regulen este tipo situación, el de los acompañantes a los actos oficiales o 

culturales. 

 

 Si es cierto que, siempre que los cargos públicos van acompañados, en los actos 

institucionales, se tiene por norma y porque protocolariamente así se entiende, el de poner 

a los acompañantes todos juntos detrás de los cargos públicos, y en los culturales, al 

contrario, es decir, sentado juntos a sus respectivas parejas, si así ellos quieren.  

 

  En mis cinco años ya como concejal y Alcalde de este Ayuntamiento, en mi etapa 

como concejal en la oposición, en la anterior legislatura, tengo que decir que muchas veces 

acudí a los actos que nos invitaron como concejal del Ayuntamiento, de los cuales al termino 

de muchos se nos invitaba a tomar un aperitivo, al igual que se hace ahora. Algunos de ellos 

fui acompañados y a otros no, por decisión de mi esposa, quien declinó  acompañarme.  

 

 Esto es algo que entendemos así, pues el anterior equipo de gobierno jamás me dijo 

nada, si podía o no podía llevar a mi pareja a cualquier acto. Al igual que yo entendí, ya 

entonces que el anterior equipo de gobierno iba acompañado de sus respectivas parejas y 

jamás me sentí ofendido porque la mía no estuviera y la de ellos si. 

 

 

 Usted,. al igual que el resto de la corporación, acude con su pareja a numerosos 

actos, siempre que así lo estimen oportuno, cena del pregón de ferias, concurso de 

albañilería, actos culturales etc. etc. Si su pareja quiere o no acompañarla no es problema 

nuestro, no lo justifique atacando a nuestros cónyuges, parejas o compañeros sentimentales. 

 



 Su pareja seguirá siendo bienvenida, como lo ha sido siempre, cuando así lo estime 

oportuno, y tratada con el máximo respeto y educación como el resto de acompañantes, algo 

que no puedo decir de Ud. pues respeto y educación son palabras que no entran en su 

vocabulario. 

 

 Mi mujer al igual que Ud, no es ninguna autoridad, creo que, a estas alturas, eso lo 

habrá entendido. Son numerosas las ocasiones en que el cónyuge, pareja o compañer@ 

sentimental de un alcalde son invitados a los distintos actos de la sociedad, comida de San 

Gregorio, Fiestas del Hogar, comida de las Amas de Casa, Asociación cultural de San 

Cristóbal, Asociación de San Blas, Colectivo Cultural Chinato y un sinfín de actos más. Mi 

mujer al igual que el resto de mis antecesores, seguirá viajando en el coche oficial cuando 

tenga que acompañarme a los actos de representación que así se requiera al alcalde, pues 

es el alcalde la única autoridad y por lo tanto ostenta la representación del municipio. 

Espero que eso a estas alturas le haya quedado claro. 

 

 No la permito que ataque a nuestras familias, bastante tienen con llevar consigo, que 

sus cónyuges, parejas o compañeros sentimentales, ostenten cargos públicos. El estar 

expuesto diariamente al día a día bien en la oposición, o bien en el equipo de gobierno 

conlleva también un desgaste al que también están sometidos. 

 

 Lo que Ud. hizo en el pleno del 4 de agosto, fue un golpe bajo, cargado de 

resentimiento, odio y rencor y carente de educación y respeto, debido todo ello a su poca o 

nula capacidad política o en este caso, como persona. 

 

 Como no la consentiré, que vuelva a convertir este pleno en una verdulería, más 

parecido a un plato televisivo de sobremesa, que a lo que tiene que ser, un órgano de debate 

de política municipal, aunque Ud. encaje mejor en el plato televisivo de sobremesa, debido 

a su poca o nula capacidad política.  

 

 Por lo tanto, la próxima vez que tenga que intervenir en este pleno, deberá hacerlo 

desde el respeto y la educación hacia este órgano.  Esto no es ningún patio de colegio ni 

ningún plató televisivo. Esto es algo bastante más serio, es el Salón de Plenos del 

Ayuntamiento de Malpartida de Plasencia.” 

 

 Interviene Dª. María Juana Martín González, manifestando que ella dirá en el Pleno 

lo que quiera, que no ha faltado el respeto a nadie, que muchas de las cosas que ha dicho el 

Sr. Alcalde no son ciertas, que no va a aguantar las cosas que no son verdad y que ella no 

tiene nada que ocultar. Pregunta al Sr. Alcalde que si puede demostrar que ella organizó la 

carrera de la Media Maratón. 

 

 Sigue diciendo que si tanto le preocupa la Mancomunidad, debería sacar a Malpartida 

de ella. 

 

 El Sr. Alcalde le contesta que no convierta este debate en un batiburrillo, como si 

fuera esto un plató de televisión. 

 

 



DOCUMENTOS A LOS QUE HACE REFERENCIA EL SR. ALCLADE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.- PROGRAMA EXTRAORDINARIO DE OBRAS-INSTALACIONES 

DEPORTIVAS EN ENTIDADES LOCALES DE LA PROVINCIA 2017-2018: OBRA 



“INSTALACIONES DEPORTIVAS EN MALPARTIDA DE PLASENCIA núm. 

124/002/2017-18.”.- Se da cuenta del escrito recibido de la Excma. Diputación Provincial de 

Cáceres en el que se comunica la inclusión de este Ayuntamiento en el Programa 

Extraordinario de Obras, con la obra núm. 124/002/2017, denominada “INSTALACIONES 

DEPORTIVAS EN MALPARTIDA DE PLASENCIA”, cuyo presupuesto asciende a 

236.870,08 EUROS, que serán aportados en su totalidad por la Excma. Diputación 

Provincial de Cáceres. 

 

 A petición del Sr. Alcalde, el Secretario da cuenta de las inversiones previstas en 

citado proyecto. 

 

 La Corporación, por nueve votos a favor, de los Grupos Socialista y Popular, y la 

abstención de la Concejala no adscrita, Dª. María Juana Martín González, acuerda: 

 

 1º.- Aprobar el Proyecto Técnico correspondiente a la obra 124/002/2017, 

denominada “INSTALACIONES DEPORTIVAS EN MALPARTIDA DE PLASENCIA”, 

que, con un presupuesto de 236.870,08 euros, figura incluido en el PROGRAMA 

EXTRAORDINARIO DE OBRAS 2017-2018, del que es autor el Ingeniero Técnico de 

Obras Públicas D. Andrés López Albarrán, garantizando la viabilidad urbanística de la 

actuación reseñada. 

 

 2º.- Poner a disposición de la Excma. Diputación Provincial de Cáceres todos los 

terrenos, afectados por las obras, que son de titularidad municipal. 

 

 3º.- Poner a disposición de la Excma. Diputación Provincial de Cáceres las 

autorizaciones y concesiones administrativas precisas para llevar a cabo los trámites para la 

contratación y ejecución de la citada obra.” 

 

4.- MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS NÚM 7 DEL PRESUPUESTO GENERAL 2017. 

 

 El Secretario Accidenta, a petición del Sr. Alcalde, da lectura a la Memoria de la 

Alcaldía que figura en el expediente de modificación de créditos núm. 7/2017 del 

Presupuesto de 2017, el cual contiene las siguientes variaciones: 

 

Partidas de Gastos que se modifican 
 

Partida  Concepto Partida Importe 

AMPLIACIÓN  DE CRÉDITOS 

337.226 Gastos diversos (Prestación del servicio de Centro Juvenil) 6.534 

312.623 

Inversión nueva asociada al funcionamiento 

operativo de los servicios. Maquinaria, instalaciones 

técnicas y utillajes (lavadora y secadora para Consultorio 

Médico) 

 

1.000 

342.632 

Inversión de reposición asociada al funcionamiento 

operativo de los servicios. Edificios y otras 

construcciones (Obra Campo de Fútbol) 

38.400 

 TOTAL ................. 45.934 



 
Esta modificación se financia con créditos provenientes del Remanente de Tesorería 

para Gastos Generales del presupuesto de 2016 y con transferencias de créditos, mediante la 
baja de créditos de otras aplicaciones del Presupuesto vigente no comprometidas, cuyas 
dotaciones se estiman reducibles sin perturbación del respectivo servicio, en los siguientes 
términos: 

Financiación con Remanente de Tesorería 

 

 

Partida 

 

Concepto Partida Importe 

870-00 Remanente de Tesorería para gastos generales 39.400 

Total .......... 39.400 

 

Financiación con trasferencias de créditos de partidas de gastos 

 

 

Partida 

 

Concepto Partida 
Importe de la 

baja 

334-13103 Retribuciones personal laboral (Monitores Centro 

Juvenil) 
6.534 

Total .......... 6.534 

 

 Por el Secretario Accidental se da cuenta del Informe favorable de Intervención en lo 
que se refiere al cumplimiento del objetivo de estabilidad presupuestaria como al 
cumplimiento de la regla del gasto. 

 Sometido el asunto a votación, la Corporación, por nueve votos a favor,  del Grupo 

Socialista y Grupo Popular, y la abstención de la Concejala no adscrita, Dª. María Juana 

Martín González, acuerda: 

 

 1º.- Aprobar inicialmente la modificación de créditos núm. 7/2017 del Presupuesto 

General de este Ayuntamiento para el ejercicio económico 2017, en los mismos términos en 

que ha sido presentada. 

 

2º.-  Exponer al público la modificación aprobada por plazo de quince días, mediante 

anuncios en el Boletín Oficial de la Provincia y tablón de anuncios del Ayuntamiento, a 

efectos de presentación de reclamaciones por los interesados. 

 

3º.- Considerar elevados a definitivos este acuerdo en el caso de que no se presente 

reclamación alguna. 

 



No habiendo más asuntos de que tratar, por orden de la Presidencia, se dio por 

concluida la sesión, siendo las trece horas y veinticinco minutos, levantándose la presente, 

de todo lo cual, yo el Secretario, certifico. 

 
 


